

Есть среди русских народных сказок такие, в которых герои проявляют хоть какие-то трудовые навыки, например:

- ▶ «Морозко» – «Падчерица и скотину поила-кормила, дрова и воду в избу носила, печь топила, избу мела – еще до свету»
- ▶ «Маша и медведь» – «Напекла она пирожков... »
- ▶ «Колобок» – «Взяла старуха крылышко, по коробу поскребла, по сусеку помела и наскребла муки горсти две. Замесила муку на сметане, состряпала колобок, изжарила в масле и на окошко студить положила» .
- ▶ «Двенадцать месяцев» (народная сказка, а не её обработка Маршаком) – «...падчерице с утра до ночи и присесть некогда было: то воды натаскай, то хворосту из лесу привези, то белье на речке выполощи, то грядки в огороде выполи» .
- ▶ «Мужик и медведь» (другое название – «Вершки и корешки» ) – мужик сеет сначала репу, а на следующий год – рожь.
- ▶ «Поди туда – не знаю куда, принеси то – не знаю что» – «Марья-царевна села ткать. Всю ночь ткала и выткала ковер, какого в целом свете не видывали: на нем все царство расписано, с городами и деревнями, с лесами и нивами, и птицы в небе, и звери в горах, и рыбы в морях; кругом луна и солнце ходят... »
- ▶ «Репка» – «Посадил дед репку» .
- ▶ «Зайкина избушка» – «Решили они избушки на зиму построить. Лисичка построила себе избушку из сыпучего снежка, а зайчик – из сыпучего песка» .
- ▶ «Дочь и падчерица» – «Пришла ночь. Красная девица затопила печь, заварила кашу; откуда ни возьмись, мышка... »
- ▶ «Кривая уточка» – «...уточка обернулась девушкой, избу вымыла, воды наносила и пирогов испекла» .
- ▶ «Лиса и журавль» – «А лиса наварила манной каши и размазала по тарелке... На другой день приходит лиса к журавлю, а он приготовил окрошку, наклал в кувшин с узким горлышком... »
- ▶ «Волшебная дудочка» – «С петухами сирота вставала, слезами умывалась, до полуночи по хозяйству управлялась. И пряла, и ткала, и по воду ходила, и дрова носила, и коров доила» .

В некоторых сказках главные персонажи сами не трудятся (сказалась, видимо, мечта многих жить хорошо и при этом ничего не делать) : работу за них выполняют другие, например:

- ▶ «По щучьему веленью» – «Щука ему говорит:

– Запомни мои слова: когда что тебе захочется - скажи только: "По щучьему велению, по моему хотению"».

► «Царевна-лягушка» – «Уложила царевича спать да сбросила с себя лягушечью кожу – и обернулась душой-девицей, Василисой Премудрою; вышла на красное крыльцо и закричала громким голосом: «Мамки-няньки! Собирайтесь, снаряжайтесь, приготовьте мягкий белый хлеб, каков ела я, кушала у родного моего батюшки» . То же самое с ковром – сама палец о палец не ударила.

► «Сказка о Василисе Прекрасной» («Василиса Прекрасная» ) – «Василисе помогала её куколка. Без этого где бы девочке сладить со всею работою!. Куколка покушает, да потом и дает ей советы и утешает в горе, а наутро всякую работу справляет за Василису, та только отдыхает в холодочке да рвет цветочки, а у нее уж и гряды выполоты, и капуста полита, и вода напашена, и печь вытоплена. Куколка еще укажет Василисе и травку от загару. »

► «Крошечка-Хаврошечка» – Ей корова помогала. «А коровушка ей в ответ: – Влезь ко мне в одно ушко, а в другое вылезь – все будет сделано. Вылезет Хаврошечка из ушка, а у нее уж все готово: и наткано, и набелено, и скатано» .

Сказки с сайтов:

► <http://azku.ru/russkie-narodnie-skazki/index.php>

► <http://detskie-skazki.com/russkie-narodnye-skazki/>